
CRISIS	COVID-19	
ENCUESTA	A	LA	EMPRESA	FAMILIAR		



Impacto	de	la	crisis	en	las	
empresas	familiares	
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El	86	%	de	las	empresas	han	visto	reducida	su	acDvidad	y	el	42%	
con	caídas	superiores	al	60%	o	paro	de	ac;vidad	
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Casi	la	mitad	de	las	empresas	familiares	ha	conseguido	minimizar	el	
impacto	 de	 la	 crisis	 sobre	 el	 empleo.	 Una	 quinta	 parte,	 sin	
embargo	ha	tenido	que	prescindir	de	más	del	80%	de	la	plan;lla	
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Casi	 un	 tercio	 de	 las	 empresas	 encuestadas	 sufrirá	 una	 caída	 del	
beneficio	por	encima	del	80%	y	en	tres	cuartas	partes	del	total	será	
superior	al	40%.	
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El	fuerte	impacto	de	la	crisis	ha	sido	consecuencia,	principalmente,	de	
la	fuerte	disminución	de	la	demanda	y	de	la	paralización	de	acDvidad	
como	consecuencia	del	estado	de	alarma	
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Medidas	adoptadas	por	las	
empresas	
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Las	 medidas	 adoptadas	 por	 las	 empresas	 se	 han	 concentrado	 en	 la	
reducción	de	las	inversiones	o	contrataciones	programadas,	así	como	
en	la	puesta	en	marcha	de	ERTEs	y	teletrabajo.	
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Valoración	de	las	medidas	
adoptadas	por	el	Gobierno	
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La	mayor	parte	de	 las	empresas	encuestadas	dan	una	puntuación	
baja	o	muy	baja	a	las	medidas	adoptadas	por	el	Gobierno	
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La	 mayor	 parte	 de	 las	 empresas	 encuestadas	 considera	
insuficientes	las	medidas	adoptadas	por	el	Gobierno	
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Las	 medidas	 gubernamentales	 consideradas	 más	 relevantes	 por	 las	
empresas	 son	 las	 facilidades	 para	 ajuste	 temporal	 de	 empleo,	 las	 líneas	
especiales	de	financiación	y	el	aplazamiento	de	deudas	tributarias	
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Casi	 la	 mitad	 de	 las	 empresas	 familiares	 podría	 sostener	 la	
situación	actual	un	periodo	superior	a	6	meses	
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Principales	conclusiones	
u Más	de	la	mitad	de	las	empresas	han	visto	afectada	seriamente	su	

acDvidad,	 sus	 beneficios	 y	 el	 empleo.	 No	 se	 espera	 una	
recuperación	de	los	niveles	anteriores	en	el	corto	plazo.	

u Las	 principales	medidas	 adoptadas	 por	 las	 empresas	 para	 hacer	
frente	 a	 la	 crisis	 han	 sido	 la	 reducción	 de	 inversiones	 y	
contrataciones	 y	 el	 ajuste	 del	 empleo	 vía	 Expedientes	 de	
Regulación	Temporales.	

u La	 mayor	 parte	 de	 las	 empresas	 valora	 como	 insuficientes	 las	
medidas	 adoptadas	 por	 el	 Gobierno,	 siendo	 las	 líneas	 de	
financiación	y	el	ajuste	de	empleo	las	consideradas	más	relevantes.	
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